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 1. اسم المادة (2) مناهج البحث في العلوم السياسية

 2. رقم المادة 3004201

 عملية( الساعات المعتمدة )نظرية، 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة 3004112 -( 1) مناهج البحث في العلوم السياسية

 5. البرنامج اسم العلوم السياسية

 6. رقم البرنامج 1

 7. اسم الجامعة الجامعة الاردنية

 8. الكلية دراسات الدوليةالسياسية وال للعلومالثاني لله الحسين بن عبدا الأمير

 9. القسم العلوم السياسية

 10. مستوى المادة رابعة

2024\2025  11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي  الأول 

 12. الدرجة العلمية للبرنامج البكالوريوس

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة لا يوجد

 14. لغة التدريس العربية

 15. أسلوب التدريس كاملإلكتروني  ☐مدمج     ☐    وجاهي ☐

☐Moodle    ☐Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 .16 المنصة الإلكترونية

 /  تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 2024\2017

 تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية
.17 
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 منسّق المادة .18
 البريد الإلكتروني طريقة التواصل، مواعيد التواصل، الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، رقم الهاتف،

 

 مدرسو المادة .19

 .، رقم الهاتف، البريد الإلكترونيطريقة التواصل، مواعيد التواصلالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، 
r.irshaidat@ju.edu.jo    

 16.30-14.30الاثنين: 

 16.30-14.30الثلاثاء: 

  13:00-11:00الاربعاء 

 والدراسات الدولية للعلوم السياسية بن عبدالله الثاني  نيسالحالمكتب في الطابق الأرض ي، كلية الأمير 

 وصف المادة .20

 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة
يتناول المساق  ثالعلمي. حييهدف المساق الى تزويد الطالب بالمناهج المختلفة في دراسة الظواهر السياسية وتطوير ادوات واليات البحث 

البحث بدءاً من تحديد المشكلة  أو موضوع البحث،  والنوعية )الكيفية(.كما يستكمل المساق موضوعات خطوات الكميةالتعريف بمناهج البحث 
البيانات واختيار العينات مراجعة  وتحليلاختيار المنهج المناسب والادوات الملائمة ، صياغة الفروض وأسئلة البحث وتطوير اساليب جمع 

 .الادبيات واسهام البحث في هذا السياق ، كتابة البحث وعرض الافكار والنتائج بطرق منتظمة

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.
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 الاهداف 
 المخرجات التعليمية المستهدفة من دراسة المقرر: 

 :المعرفة والفهم .أ
 التعرف على مفهوم البحث العلمي 
  المناهج والمنهجيات المختلفة أنواعالتعرف على 
 شرح اهداف البحث العلمي 

 اختيار المناهج البحثية المناسبة
 العلمية والمهنية:المهارات  .ب

 
 القدرة على اختيار المنهجيات العلمية المناسبة

 القدرة على جمع البيانات السياسية 
 القدرة على تحليل البيانات السياسية النوعية 

 ج: المهارات العلمية والمهنية:
 

 القدرة علي تحديد المنهج العلمي المناسب للظاهرة 
 العلمية الأبحاثي عمل استخدام المنهجيات البحثية المناسبة ف 
  المختلفة المناهج والمنهجياتالقدرة على المقارنة بين 

 
 الكفايات د. 

  لدراسة الظواهر المختلفة وتحديد المنهجية الملائمةالقيام بدراسات وابحاث  
  واليات علمية لمناهجعلمية تبعا  أبحاثلعمل اكتساب الطالب الخبرة العلمية الجيدة 

 
 أن قادرًا على يكون  أن المادة إنهاء عند الطالب من يتوقع: التعلّم نتاجات: 

                    
                                                       
                نتاجات تعلّم البرنامج                              
                                                      

 المادة تعلّم نتاجات         
 

 
1 
 

2 3 4 5 6 7 8 

 التعرف على مفهوم البحث العلمي .1
 

        
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 المناهج والمنهجيات المختلفة أنواعالتعرف على  .2
 

        

 القدرة على شرح اهداف البحث العلمي .3
 

   
     

 القدرة على اختيار المنهجيات العلمية المناسبة .4
 

        

 القدرة على جمع البيانات السياسية  .5
 

        

         القدرة على تحليل البيانات السياسية النوعية 6.
لدراسة الظواهر القيام بدراسات وابحاث  7.

  المختلفة وتحديد المنهجية الملائمة
 

        

 المناهج والمنهجياتالقدرة على المقارنة بين  8.
 المختلفة

 
        

 
 

 

 

 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22

 



5 

 (1ملحق رقم )

 مخطط مادة دراسية 
 

 
                                                                                                                                                                        

QF-AQAC-03.02.01                                                                                                                   
 

 الموضوع المحاضرة الأسبوع
م 

ّ
نتاجات التعل

 المستهدفة للمادة

 *أساليب التدريس

)وجاهي، إلكتروني 

بالكامل، إلكتروني 

 كامل(

 المنصة
متزامن/غير 

 متزامن
 المصادر/المراجع *أساليب التقييم

1 

1.1 
  Teams وجاهي  2+  1 العلمي مقدمة في البحث

امتحان منتصف 

الفصل، الامتحان 

النهائي، بحث جزئي، 

 مشاركة صفية

موضحة في 

 26البند

1.2 
  Teams وجاهي 2+  1 مقدمة في البحث العلمي

امتحان منتصف 

الفصل، الامتحان 

النهائي، بحث جزئي، 

 مشاركة صفية

2 
 تصميم البحث 2.1

 
  Teams وجاهي  2+  1

امتحان منتصف 

الفصل، الامتحان 

النهائي، بحث جزئي، 

 مشاركة صفية

3 
3.1 

  Teams وجاهي 4+2+1 العينات

امتحان منتصف 

الفصل، الامتحان 

النهائي، بحث جزئي، 

 مشاركة صفية

4 
4.1 

  Teams وجاهي 4+2+1 العينات

امتحان منتصف 

الفصل، الامتحان 

النهائي، بحث جزئي، 

 مشاركة صفية

5 
5.1 

  Teams وجاهي 4+2+1 جمع البيانات

امتحان منتصف 

الفصل، الامتحان 

النهائي، بحث جزئي، 

 مشاركة صفية

6 
 جميع البيانات 6.1

  
  Teams وجاهي 1+2+4

امتحان منتصف 

الفصل، الامتحان 

النهائي، بحث جزئي، 

 مشاركة صفية

7 
7.1 

امتحان منتصف   Teams وجاهي 3+ 4 الدراسات الكمية

الفصل، الامتحان 
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النهائي، بحث جزئي،  

 مشاركة صفية

8 

8.1 
 امتحان منتصف الفصل

8.2 
  Teams وجاهي 3+ 4 الدراسات النوعية

امتحان منتصف 

الفصل، الامتحان 

النهائي، بحث جزئي، 

 مشاركة صفية

موضحة في 

 .26البند

9 
 الدراسات النوعية 9.1

 
  Teams وجاهي 3+ 4

منتصف امتحان 

الفصل، الامتحان 

النهائي، بحث جزئي، 

 مشاركة صفية

10 

10.1 
  Teams وجاهي  3+ 4 الدراسات النوعية

امتحان منتصف 

الفصل، الامتحان 

النهائي، بحث جزئي، 

 مشاركة صفية

10.2 
  Teams وجاهي 3+ 4 النوعية  تحليل البيانات

امتحان منتصف 

الفصل، الامتحان 

 النهائي، بحث جزئي،

 مشاركة صفية

11 
11.1 

  Teams وجاهي 3+ 4 تحليل البيانات النوعية

امتحان منتصف 

الفصل، الامتحان 

النهائي، بحث جزئي، 

 مشاركة صفية

12 
12.1 

  Teams وجاهي 3+ 4 تحليل البيانات النوعية

امتحان منتصف 

الفصل، الامتحان 

النهائي، بحث جزئي، 

 مشاركة صفية

13 
13.1 

  Teams وجاهي 5+6 عرض مشاريع البحثية 
  تقييم شفهي ومتابي

14 
14.1 

  Teams وجاهي 5+6 عرض مشاريع البحثية 
  تقييم شفهي ومتابي

15 
15.1 

     أسبوع مراجعة 
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 . أساليب التقييم 23

 :التالية والمتطلبات التقييم أساليب خلال من المستهدفة التعلم نتاجات تحقق إثبات يتم

 نتاجات التعلّم الموضوع العلامة أسلوب التقييم
 المنصة الأسبوع المستهدفة للمادة

 ورقي الأسبوع الثامن 3+2+1 6 - 1 %20 امتحان منتصف الفصل
 خلال المحاضرة خلال الفصل 4+3 11 - 1 %10 المشاركة 

خلال المحاضرة  التاسع الأسبوع 5-6 11 - 1 %20 للبحث  وعرضبحث 
  +تسليم ورقي

 4+3+2+1 12 - 1 %50 امتحان نهائي
فترة الامتحانات 

النهائية حسب التقويم 
 الجامعي

 ورقي

 

 متطلبات المادة .24

 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل

 السياسات المتبعة بالمادة .25

 سياسة الحضور والغياب -أ

 الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 إعطاء الدرجات -ه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 المراجع .26

 المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة: الكتب  -أ

 ٢٠١٢منهج البحث العلمي في السياسة، محمد العلوي ، 

 ٢٠٢٠مناهج البحث العلمي وطرق اعداد البحوث في العلوم السياسية، نصير خلفة، 
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 ٢٠٢١ع وهيبة ، لمنهجية البحث في العلوم السياسية، دا

 من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية. الكتب الموص ى بها، وغيرها  -ب

 

 معلومات إضافية .27 

 

 

 ------------------التاريخ:  - ---------------------التوقيع:  -------------------مدرس أو منسق المادة: 

 -------------------------------------- التوقيع --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------التوقيع -------------------------رئيس القسم: 

 -------------------------------------- التوقيع -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 

 


